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NUBBV Risico BTW achteraf terugbetalen

De douane heeft op verzoek van VWS vrijstelling verleend voor BTW en invoerrechten m.b.t. de

invoer van persoonlijke beschermingsmiddelen van buiten de EU.

VWS heeft de vrijstelling voor BTW een aantal keren toegepast in 2020. Over de interpretatie van

de voorwaarden is overlegd met het Fiscaal Loket[EXEC2/smede de betreffende

inspecteur [EXECNIERFIZie gevoegd mailverkeer.

Vergunningvoorwaarden voor invoer buiten de EU van beschermingsmiddelen i.v.m. COVID-19

door of namens VWS (geen BTW of invoerrechten verschuldigd):

1. De vergunningenEEin alleen geldig voor goederen
die worden ingevoerd van buiten de EU; dit houdt in de VWS rechtstreeks bestelt dan wel

dat zij een expediteur c.q. tussenpersoon inschakelen die hamens VWS handelt.

2. Indien gebruik wordt gemaakt van een tussenpersoon voor bestellingen van goederen
buiten de EU dan moet in de contracten die VWS die opstelt duidelijk zijn dat VWS fysiek
en juridisch verantwoordelijk is voor de uitvoering.

e Zo is het mogelijk dat bijvoorbeeld Philips Nederland beademingsapparatuur
bestelt bij Philips Amerika. We krijgen dan een factuur van Philips Nederland

zonder btw omdat als e.e.a. contractueel goed geregeld (zie punt 1 en 2) de

vrijstellingsvergunning wel van toepassing is.

3. De invoer van goederen betrekking heeft op goederen die gratis worden verstrekt of ter

beschikking worden gesteld in verband met de uitbraak van Covid-19; de gratis

verstrekking van de goederen door VWS is geen deelname aan het economisch verkeer,
dus is er geen prestatie, vandaar dat de vrijstelling mogelijk is. Normaliter zou de btw zijn

verlegd naar Nederland en had VWS deze moeten afdragen aan de Nederlandse

Belastingdienst. NB Naderhand is telefonisch medegedeeld dat ook doorlevering tegen

kostprijs binnen de vergunningvoorwaarden valt.

FEZ en FDC hebben een analyse uitgevoerd op de aanschaffingen van VWS/GMT t/m augustus
2020. Naderhand is om een update gevraagd voor het hele jaar maar deze is niet van het FDC

(ETE) orange.

Uit de cijfers augustus 2020 van GMT en analyses is geconcludeerd dat in vrijwel alle gevallen het

0 % BTW tarief juist is toegepast; waar dit niet is geschied, zijn gewijzigde facturen opgevraagd en

ontvangen.

Voor de jaarcijfers VWS 2020 speelt nog wel het risico dat VWS uiteindelijk niet voldoet aan

voorwaarde 3 (De invoer van goederen betrekking heeft op goederen die gratis worden verstrekt

of ter beschikking worden gesteld in verband met de uitbraak van Covid-19; de gratis verstrekking
van de goederen door VWS is geen deelname aan het economisch verkeer, dus is er geen

prestatie, vandaar dat de vrijstelling mogelijk is. Normaliter zou de btw zijn verlegd naar

Nederland en had VWS deze moeten afdragen aan de Nederlandse Belastingdienst. NB Naderhand

is telefonisch medegedeeld dat ook doorlevering tegen kostprijs binnen de vergunningvoorwaarden

valt).

Indien VWS niet voldoet aan voorwaarde 3 dient VWS de BTW alsnog aan de Belastingdienst af te

dragen. De huidige vergunning loopt t/m 30 april 2021.

Ik heb de 0 % BTW kasrealisaties bekeken. Hierbij heb ik de voorschotten niet meegeteld en ook

de aanschaf van mondmaskers vanaf 27-05-2020 (per die datum generieke vrijstelling zonder

voorwaarden).

Uit het excelbestand "BTW overzicht Corona verplichtingen facturen tbv NUBBV” tabblad

“BTW risico” blijk dat het financiéle risicol {EZ Jlbedraagt (op basis van de cijfers

per eind augustus 2020).


